
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Rua Hêélvio Moreira Moraes, 358 - Vila do Carmo, Mariana (MG). CEP: 35.420-000 

www.camarademariana.mg:gov.br 

ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA SETE DE AGOSTO DE DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS (07-08-2023) 

Ao sétimo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e vinte e 

dois minutos, realizou-se a vigésima segunda reunião ordinária por videoconferência, 

na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: o5 Vereadores Adimar Cota, 

Ediraldo Ramos, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano 

Vasconcelos, Marcelo Macedo, Maurício Borges, Manoel Douglas, Pedro Ulisses, 

Ricardo Miranda, Ronaldo Bento, Gilberto Matheus e a Vereadora Sônia Azzi. o 

Secretário de Governo, Edvaldo Andrade. O Presidente Fernando Sampaio de Castro, 

cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do 

Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. Dando continuidade, o Presidente 

consultou os Vereadores se queriam fazer a leitura da Ata da quinta reunião 

extraordinária, realizada no dia trinta e um de julho de dois mil e vinte e três ou fazer 

alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por 

unanimidade. Ato contínuo, solicitou à secretária a Leitura dos dos Projetos de Lei: 

Projeto de Lei nº 89/2023 (autoria do Prefeito Edson Agostinho de Castro Carneiro): 

“Altera a Lei nº3365, de 04 de setembro de 2020 que dispõe sobre as condições que 

autorizam o porte de arma de fogo pelos Guardas Civis do Município de Mariana”,. 

Projeto de Lei nº 90/2023 (autoria do Prefeito Edson Agostinho de Castro Carneiro): 

“Autoriza a concessão de auxílio financeiro à arquidiocese de Mariana para a 

restauração das imagens da Catedral Basílica de Nossa Senhora da Assunção e dá 

outras providências”.Projeto de Lei nº 91/2023 (autoria do Prefeito Edson Agostinho 

de Castro Carneiro): “Altera a Lei nº 3680, de 11 de abril de 2023 que dispõe sobre a 

criação da corregedoria e ouvidoria da Guarda Civil Municipal de Mariana”, Projeto de 

Lei nº 92/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira) “Dispõe sobre a 

proteção da pessoa idosa nos procedimentos de contratação de empréstimo 

consignado, de cartão de crédito consignado e de serviço cujo desconto incida sobre a 

folha de pagamento”. Projeto de Lei nº 95/2023 (autoria do Prefeito Edson Agostinho 

de Castro Carneiro): “Altera as disposições da Lei Municipal 1.728 de 18 de março de 

2003, no que se refere às competências e atribuições do conselho municipal do 

Patrimônio Cultural- COMPAT”. O Presidente justificou a ausência da Vereadora Sônia 

Azzi no dia dois de agosto, na reabertura da Casa de Câmara e Cadeia, poiís havia 

realizado uma cirurgia. Posteriormente pediu desculpas por não ter justificado no dia. 

Seguidamente convidou o Secretário de Governo para que fizesse parte do Plenário e 

solicitou a secretária a Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 231/2023 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira); Requerimento nº 251/2023 

(autoria do Ronaldo Alves Bento), Requerimento nº 276/2023 (autoria do Vereador 

Gilberto Mateus Pereira), Requerimento nº 280/2023 (autoria do Vereador José 

Antunes Vieira), Requerimento nº 290/2023 (autoria do Ediraldo Arlindo de Freitas 

Ramos), Requerimento nº 291/2023 (autoria do Vereador Ma el Douglas Soares 

Oliveira), Requerimento nº 296/2023 [autoria do Mereador Mayíício Antônio Borges 
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Andrade e Silva), Requerimento nº 303/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves). Leitura das Moções de Pesar: pelo passamento da Sra. Débora Josielen 

Machado (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), pelo passamento da Sra. 

Maria da Glória Lopes (autoria do Vereador José Sales de Souza), pelo passamento do 

Sr. Ésio Silva (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), pelo passento do Sr. 

Aristides Jerônymo Moreira (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), pelo 

passamento da Sra. Maria da Conceição Mello (autoria dos Vereadores Fernando 

Sampaio de Castro, Maurício A. Borges Andrade e Silva e José Sales de Souza), pelo 

passamento do Sr. Ademirson Ferreira Gomes (autoria do Vereador Fernando Sampaio 

de Castro), pelo passamento do Sr. Salomão Ibrahim da Silva Neto (autoria dos 

Vereadores Marcelo Monteiro Macedo, Fernando Sampaio de Castro, Ediraldo Arlindo 

de Freitas Ramos, Pedro Ulisses de Coimbra Vieira, losé Sales de Souza; José Antures, 

Juliano Vasconcelos, Ronaldo Bento) pelo passamento do Sr. João Virgílio Marcos ( 

autoria dos Vereadores Pedro Ulisses Coimbra Vieira, Maurício A. Borges Andrade e 

Silva, Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos e Juliano Vasconcelos), pelo passamento do Sr. 

Jair Ferreira Martins (autoria do Vereador Maurício A. Borges Andrade e Silva), pelo 

passamento da Sra. Edna Mara Calixto Júlio (autoria do Vereador Ronaldo Alves 

Bento), pelo passamento da Sra. Rita Maria do Sacramento (autoria dos Vereadores 

Ronaldo Alves Bento, Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos, Juliano Vasconcelos), pelo 

passamento do Sr. Dante Alves de Freitas (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de 

Freitas Ramos), pelo passamento Sr. José André Francisco (autoria do Vereador 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), pelo passamento da Sra. Maria Aparecida Fonsóca 

da Silva (autoria do vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), pelo passamento da 

Sra. Maria das Dores Barbosa ( autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, 

Manoel Douglas Soares Oliveira), pelo passamento do Sr. Sérvolo Gomes da Silva 

(autoria dos Vereadores Ronaldo Alves Bento, Fernando Sampaio de Castro, Ediraido 

Arlindo de Freitas Ramos, Juliano Vasconcelos, Maurício Borges e Gilberto Mateus), 

pelo passamento do Dom Geraldo Lyrio Rocha (autoria de todos os Vereadores), pelo 

passamento do Sr. José Elias de Oliveira (autoria dos Vereadores Ronaldo Alves Bento, 

Marcelo Monteiro Macedo), pelo passamento da Sra. Zélia Chaves Costa (autoria dos 

Vereadores Ronaldo Alves Bento, Maurício A. Borges Andrade e Silva), pelo 

passamento do Sr, Geraldo Marcolino da Silva (autoria do Vereador Maurício A. Borges - 

Andrade e Silva), pelo passamento do Sr. Cesário de Paula (autoria dos Vereadores 

Ronaldo Alves Bento, Fernando Sampaio de Castro e Ediraldo Ramos, Juliano 

Vasconcelos, Mauricio Borges e Gilberto Mateus), pelo passamento do Sr. Oscar Bispo 

Angelino (autoria dos Vereadores Ronaldo Alves Bento, Fernando Sampaio de Castro, 

Juliano Vasconcelos Gonçalves e José Antunes, Mauricio Borges ), pelo passamento da 

Sra. Terezinha Claudino Ferreira (autoria dos Vereadores, José Antunes Vieira, Ronaido 

Alves Bento, Fernando Sampaio de Castro, Juliano Vasconcelos Gonçalves, Pedro 

Ulisses Coimbra Vieira, José Sales de Souza e Sônia Azzi) pelo passamento do Sr. Juca 

Murca (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro, losé Sales de Souza); À 

reunião ocorreu sem intervalo. Votação: Projeto de Lei nº 82/2023 (autoria do 

Vereador Ricardo de Miranda Thomaz): “Dá dengminação ofiçial ao logradouro 

Vereador Ronaldo 
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Bento solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse 

discutido e votado em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador, 

o Presidente consultou o Plenário recebendo parecer favorável de todos os 

Vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 277/2023 (autoria do Vereador 

José Antunes Vieira) O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 231/2023 (autoria do 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra)O Presidente submeteu o Requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 251/2023 

(autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento) Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento 

disse que com o intuito de restabelecer a Casa de leis e estar auxiliando o Chefe do 

Poder Executivo ciente das demandas do município, solicitaram o requerimento 

protocolado em Maio. Destacou que trouxe preocupação por não ter visto a cidade de 

Mariana contemplada com o recurso do governo do estado. Enfatizou que gostaria da 

atenção do Secretário de Saúde e também dos servidores que buscam diretamente 

esse convênio junto ao Estado e se caso não tenha acrescentado que acrescentem o 

Poder Público Municipal de Mariana no valor estabelecido de quatrocertos 

milhões.Expôs que acredita que o valor daria para terminar a Unidade Básica de Saúde 

(UBS) São Pedro e UBS do Rosário. Dessa forma, solicitam ao Poder Executivo para que 

se atente ao prazo e que mande a esta Casa as informações. Pela ordem, o Vereador 

Juliano Vasconcelos parabenizou o autor do Requerimento e disse que o Governo de 

Minas liberou para todo estado um aporte de quatrocentos milhões de reais, para que 

as prefeituras possam participar desse edital e apresentar projetos para a reforma, 

criação e construção de novas Unidades Básicas de Saúde. Informau que o Edital ficou 

aberto por mais de trinta dias e que o prazo encerrou e no final do mês terão as 

informações das cidades que aderiram ao programa. Assim sendo, disse que esperam 

que a prefeitura de Mariana tenha participado, tendo em vista que não possuem cem 

por cento da Atenção Básica atendida na sede, além da construção. Posteriormente 

solicitou assinatura no Projeto de Lei acrescentando que o município vem passanido 

por uma dificuldade financeira, O Presidente submeteu o Requerimento em úriica 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, Requerimento nº 272/2023 

f(autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira)O Presidente submeteu o Requerimento 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

280/2023 (autoria do Vereador josé Antunes Vieira) Pela ordem, o vereador José 

Antunes disse que fez o requerimento por não ter recebido resposta do Secretário de 

Governo que no momento em que foi questionado disse que traria a resposta na 

próxima semana. Destacou que é um projeto louvável que auxilia pessoas da zona 

rural, mas que está paralisado devido a sindicância. O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 290/2023 (autoria do Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos) O 

Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade.Requerimento nº 291/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas 

Soares Oliveira)O Presidente submeteu o Requerimento em-úniga discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimenit 23 (autoria do 
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Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva) O Vereador Maurício Borges disse 

que verificam que outros custos poderiam ser inseridos no Decreto Municjipal 

relacionados à regulamentação. Disse que gostaria de incluir no requerimento o 

número de técnicos em formação, destacando que o plano de carreira é direito do 

servidor efetivo. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão, e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 303/2023 (autoria do 

Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves)O Presidente Fernando Sampaio disse que a 

Câmara Municipal passou por esse problema, estavam recolhendo os impostos do INSS 

e o INSS não estava dando baixa, foi contratada uma empresa e o erro foi corrigido. 

Pela ordem o vereador Juliano disse que apresentaram o Requerimento porque muitos 

servidores entraram em contato com seu gabinete para tratar sobre a questão do 

repasse do INSS, do imposto que o município paga e que alguns servidores informaram 

que tiveram dificuldade de realizar o seu afastamento em virtude de divergências de 

informações no sistema, Além disso, disse que alguns servidores ameaçam fazer 

paralisação e procuraram o sindicato. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo disse 

que a prefeitura vai corrigir o erro que se trata do e-social. Além disso, que esteve 

conversando com a Secretaria de Administração para que esteja realizando a alteração 

para os servidores do município. O Presidente Fernando Sampaio deixou claro que o 

imposto está sendo recolhido e que o problema é a divergência de lançamento. O 

Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. O Vereador José Antunes agradeceu por estar presente hoje no 

prédio da Casa de Câmara e Cadeia e solicitou ao Presidente que nomeasse uma 

Comissão de ética para apurar uma fala do Vereador Gilberto Mateus que disse em 

reunião que ele gastava mais de um milhão para eleger, sendo uma denuncia feita a 

sua pessoa. Pela ordem o Vereador Gilberto Mateus disse que foram palavras deferidas 

em momento de nervosismo e que não falou por maldade e nem para denegrir a 

imagem do mesmo e que sabe o respeito e carinho que tem por ele. Explicou que ficou 

chateado quando foi chamado por ele de sem educação e acabou falando que “ aqui 

todos têm o mesmo direito e se ele entendeu de outra forma, acho que ele tem o direito 

de entender mas saiíba eu aqui, na frente de todos os Vereadores. Um homem se sênte 

honrado e eu também me sinto honrado de estar aqui e não entrei aqui para ter poder 

e nem denegrir a imagem de ninguém mas só com um propósito atender a população 

e peço a ele de novo desculpas se caso ele acha que tenha errado e que ele não venha 

criar um desafeto que às vezes a gente fala no calor da emoção. Ele também não tinha 

o direito de me chamar de sem educação porque eu também tenho filha, tenho esposa. 

Acho que o respeito tem que ser recíproco e que caiba à cada Vereador respeitar o 

direito um do outro. Eu simplesmente só queria o meu direito de conduzir meu simples 

e humilde requerimento.Eu também gostaria que nomeasse uma comissão em cima da 

ética dele quando me chamou de sem educação, porque eu queria simplesmente 

conduzir o meu requerimento. Não tem que ir nessa linha Zezinho eu acho que é 

desnecessário é um assunto que já tinha morrido e ontem mesmo estávamos 

conversando em Sumidouro como cidadãos, não a trabalho, mas não sei onde Vossa 

Excelência quer chegar nisso, mos acredito na conduta, n ética, na/dostura e na 

condução dessa Comissão e se é que tenha qualquer politicggem que 5 tid feita através 
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de qualquer Vereador quando ele sentir no direito dele. Zezinho se caso Vossa 

Excelência sentiu incomodado como Vereador e Parlamentar eu lhe peço desculpas * O 

Vereador José Antunes disse que “Se ele admitir que faltou respeito com a minha 

pessoa e pedir desculpas. Eu sou um cidadão e entendo, mas não quero que falar mais, 

não foi a primeira vez e nem a segunda que ele falou isso, foram três vezes”" O Vereador 

Gilberto Mateus disse “ Eu peço desculpas você sabe que eu não tenho maldade com 

ninguém” O Vereador José Antunes disse que entendia e destacou que no Plenário 

devem respeito e “ quando usei a palavra, sem educação com o senhor não posso tirar 

porque naquele momento o senhor estava faltando com educação mesmo. Mas 

quando o senhor falou de um milhão de reais aí é muito diferente do que aconteceu. 

Como o senhor pediu desculpas, vou entender, só não podia deixar ficar porque senão 

fica fei. Estamos em uma Casa de Leis, Casa de respeito, posso pedir de que deixe”. o 

Presidente Fernando Sampaio confirmou com o vereador José Antunes se a comissão 

de ética estaria dispensada e ele afirmou que estava dispensada, em seguida solicitou a 

comunicação da câmara que fosse registrado uma foto de todos os vereadores no 

Plenário. O vereador João Bosco agradeceu ao prefeito interino Edson Agostinho, o 

secretário de turismo Cristiano, Gabriela e o Sr Marlon que apoiou no encontro de 

motociclistas em Cuiabá, Explicou que esse foi o quarto ano que aconteceu o evento 

sem incidentes. Pela ordem, a vereadora Sônia Azzi reivindicou sobre seu projeto de Lei 

de nº 59/2023 não ter sido colocado em pauta, o presidente solicitou a presença da 

secretária Patrícia para esclareçer. Pela ordem, o vereador Pedro Ulisses disse também 

ter protocolado um projeto de Lei sobre o Arraial da Rua Goiás e não foi para pauta até 

a presente data, reforçou que teve todos os pareceres jurídicos favoráveis. Com a 

palavra Sra Patricia Gomes disse que a Vereadora Sônia Azzi que foi notificada às 

comissões, foi recebido e estão finalizando o parecer para notificar o Presidente, e 

está dentro do prazo, disse que essa semana o Presidente da o parecer do projeto da 

Vereadora Sônia e do vereador Pedro Ulisses. O Presidente Fernando Sampaio disse 

que assim que chegar para ele dará o parecer de acordo com o jurídico. Pela ordem o 

Vereador Juliano Vasconcelos fez uma solicitação ao Secretário de Governo Sr Edvaldo 

Andrade e ào líder de governo o Vereador Marcelo Macedo em relação a emenda 

positiva de sua autoria de liberação de cem por cento para aquisição de um aparelho 

de mamografia informando que não teve retorno sobre sua emenda, e outros 

vereadores já tiveram retorno sobre sua emenda. O Presidente Fernando Sampaio 

disse que cobrou da prefeitura que responda todas as emendas, disse que o que 

chegou a seu conhecimento foi que nenhuma emenda havia sido atendida até o 

momento e que o prefeito interino Sr Edson Agostinho tinha até a data de trinta e um 

de junho para executar até cinquenta por cento das emendas. Disse que o vereador 

tem o direito de ser comunicado e participar da entrega quando atendida a emenda, se 

foi atendida a emenda e não comunicado o vereador está faltando respeito com à casa 

legislativa. Com a palavra o vereador Ronaldo Bento disse que a emenda impositiva 

tem a mesma igualdade do poder executivo do estado e governo federal, e caso esse 

valor não seja repassado é considerado um crime, é um verb rotulada para que o 

vereador destinou.Pela ordem o vereador José Antunes disse que indicou emenda para 

APAE e Figueira, e a APAE está cobrando pois precisam desse/j imento, disse que 
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gostaria que o secretário Sr Edvaldo informasse os vereadores. Pela ordem, o vereador 

Maurício Borges perguntou ao vereador Ricardo Miranda se o projeto era de emenda 

facultativa, e o vereador Ricardo Miranda respondeu que foi de emernda impositiva, e o 

vereador Maurício Borges disse que se não está sendo atendido estão descumprindo a 

Lei, O Vereador Ricardo Miranda disse estar sempre em contato com o Sr Anderson 

Stopa cobrando as aprovações pois já estão para iniciar as emendas do próximo ano. O 

Vereador Pedo Ulisses cobrou sobre a emenda do orçamento positivo realizado por ele, 

destinando o valor de quatrocentos e trinta e quatro mil reais para aquisição de 

prótese dentária e o serviço está suspenso.Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo 

disse que fez outras emendas e que se alguma instituição recebeu não foi comunicado. 

Destacou que acredita que é uma questão de técnica do governo e que é necessário 

que alguém oriente o prefeito a respeito das emendas imposítivas, explicando que 

devem repassar e que existe data para repassar. Lembrou que cada um destinou a 

emenda a uma instituição e que elas cobram porque gera uma expectativa. Além disso, 

disse que nas entregas o executivo deve chamar os Vereadores. O Vereador Manoel 

Douglas disse que nenhuma das suas emendas impositivas foram atendidas até o 

momento. O Vereador Juliano Vasconcelos disse que no ano de dois mil e vinte e dois 

o deputado Noraldino destinou setecentos e noventa e quatro mil reaíis de emenda 

dele para a compra de um aparelho de endoscopia e para a compra de um aparelho de 

ultrassom e que até hoje não possuem informação de como esse recurso está na 

Secretaria Municipal de Saúde. Dessa forma, pediu apoio ao Líder de Governo, 

Vereador Marcelo Macedo e também ao Secretário de Governo Edvaldo Andrade sobre 

o recurso que já foi depositado no fundo municipal de saúde, Dando continuidade 

parabenizou a prefeitura pelo desafio do Brou que ocorreu esse final de semana. Disse 

que encontraram com ele no ano de dois mil e vinte e um e fizeram o convite para que 

viesse a Mariana e que em dois mil e vinte e dois ele realizou o desafio, sendo uma 

média de mil atletas e que em dois mil e vinte e três realizaram várias cobranças para 

que o evento ocorresse novamente e que ocorreu com uma média de quase mil 

atletas. Parabenizou e disse que é um evento de grande alcance não só na mídia, mas 

também de pessoas que vieram participar da prova. Além disso, fez crítica a atual 

gestão em relação a Cláudio Manoel distrito ao qual tem grande admiração e que foi 

enviado um palco de madeira para o local para a festa de Nossa Senhora das Neves que 

é a festa tradicional da padroeira da comunidade e ocorre uma vez por ano. Disse que 

a comunidade ficou revoltada com o que ocorreu e que os ofícios foram enviados cóm 

um mês de antecedência, Destacou que mandaram a banda que iria trocar seria no 

sábado e que mandariam na sexta feira e que a comunidade não teve como. Além 

disso, no sábado ele parou o show várias vezes para limpar seus instrumentos porque 

estava serenando e que não tinha cobertura e não mandaram iluminação e que à 

comunidade ficou tão revoltada que quebrou o palco e banheiros no córrego. Dando 

continuidade disse que aprovaram nesta Casa O recurso para a continuidade do 

convênio e que todos votaram e tiveram reuniões porque o Pronas é recurso do 

Governo Federal encerrou e assumiu o compromisso de dar continuidade, Disse que a 

Câmara aprovou o recurso, já se passaram dois meses e até hoje o recurso não foi. 

Explicou que os seis profissionais que são fonoaudiólo ioteragelita, terapeuta 

q 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Rua Hélvio Moreira Moraes, 358 - Vila do Carmo, Mariana (MG). CEP: 35.420-500 

www.camarademariana.mg.gov.br 

ocupacional, nutricionista, assistente social e psicólogo estão sem trabalhar e sessenta 

e nove pacientes com necessidades e sem atendimento desse projeto tão importante. 

Disse que gostaria de fazer a cobrança para que a prefeitura desse prioridade a esse 

projeto já que foi aprovado por esta Casa e recebeu várias cobranças. Disse que o 

jornal panfletus ele publicou em sua rede social que não depende mais da Câmara já 

que a Câmara aprovou recurso e depende agora do Poder Executivo fazer esse repasse 

e finalizando fez pedido ao Líder de Governo e ao Secretário de Governo em relação a 

licença a maternidade. Disse que teve reunião presencial com a Secretaria de 

Administração e que ela afirmou que o Projeto de Lei para redução da jornada de 

trabalho das mães após os seis meses que é o tempo que elas reingressam teriam uma 

redução de duas horas na sua jornada de trabalho para que ela pudesse dedicar a seu 

filho e muitas vezes continua em amamentação exclusiva e muitas vezes não tem rede 

de apoio porque são servidoras que vieram de outros estados. Disse que o Projeto viria 

para a Câmara e segundo a Arlinda, Secretária de Administração, não teria objeção do 

prefeito e já se passaram três meses e o Projeto não subiu. Disse que espera que isso 

não vire questão política e que estava pedindo para que a prefeitura fosse mais 

humana com as servidoras. O Vereador Marcelo Macedo disse que entendia a 

manifestação do Vereador Juliano mas que estavam falando de seres humanos. Disse 

que neste momento o Vereador descarta a política e que não vê isso como empecilho e 

que deveriam chamar a Arlinda nesta Casa. O Vereador Juliano Vasconcelos disse que 

fazia a cobrança em relação às mães porque muitas mães aguardam a redução e 

esperam que o prefeito tenha essa humanidade. O Secretário de Governo disse que 

sexta-feira foram repassados dois valores, sendo dois de trinta e oito setecentos e vinte 

e um de oitenta novecentos e sete e oitenta e sete centavos. Disse que referente ao 

Projeto conversou com a Secretária Arlinda e ela conversou com o prefeito que 

aprovou o projeto e está aguardando a secretaria de planejamento. O Vereador Juliano 

Duarte com a palavra afirmou que até o momento o recurso não teria sido creditado 

na conta da APAE mas que poderia ser creditado até às dezessete horas do dia. Então 

estaria no aguardo do pagamento para esclarecer a todos. Logo o Vereador Ronaido 

Bento dirige a palavra aínda sobre a pauta questionada pelo juliano anteriormente e 

acrescenta seu repúdio à forma como foi entregue o palanque no Subdistrito' de 

Machadinho, já que na mesma data na Cidade de Mariana tinha estruturas 

impecáveis e planejadas para a realização do evento Brou, mas para a comunidade 

encaminharam um palanque de madeira onde gerou uma imensa revolta aos 

moradores por terem solicitado palco, luz, som entre outros com meses 'de 

antecedência, ocasionando até mesmo em atrasos e descumprimento de horário com 

os artistas em palco, devido a chuva, onde molhava os instrumentos e paravam o show 

por falta de uma estrutura os previnindo da mudança climática, repudia tambémi a 

forma em que a comunidade foi atendida com desprezo, ocasionando na insatisfação 

dos mesmos, ainda com a fala, deixa sua moção de apoio a favor da comunidade de 

Machadinho e espera melhorias da secretaria de cultura para que todos sejam tratados 

da mesma forma. Ainda com a fala, o vereador Ronaldo Bento repudia aos senhores 

representantes da secretaria de esportes, pelo destrato que tiveram com a câmara de 

vereadores que de fato conduziu n%ta política d zer este graride
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evento para mariana, finaliza a fala repudiando o secretário de esportes e toda sua 

equipe que teve um olhar diferenciado para a Câmara Municipal de Mariana, 

posteriormente explica que tudo que acontece na prefeitura de marina, não há o que 

se fazer se não estivessem de mãos dadas com o poder legislativo. O Vereador Manoel 

Douglas disse que quando cita a Secretaria de Esportes ele não tinha ciência e que não 

sabe se tem questão política, mas que o Secretário de Esportes não compactua com 

isso e que tem que parabenizar o trabalho do Secretário. O Vereador Ronaldo Bento 

disse que a incubencia era ao Secretário que responde sobre a pasta e se debruça em 

cima do Secretário de Esportes. Disse que tudo recai sobre o prefeito, mas que ele 

precisa buscar junto ao Secretário. Enfatizou que ficava sua nota de repúdio que seria 

protocolada em favor da Secretaria de Esportes. O Vereador Manoel Douglas disse que 

seria importante chamar o servidor para entender o porquê está trabalhando dessa 

forma. O Vereador Ronaldo Bento expôs que não houve descumprimento do 

regulamento do poder executivo mas de trato e respeito com a Casa. O Vereador Pedro 

Ulisses disse que era a primeira reunião que estava ali como Vereador e não poderia 

deixar de agradecer aos seiscentos e quarenta e cinco votos que lhe tornaram 

Vereador. Seguidamente fez pedido de apoio ao Secretário de Governo, Edvaldo 

Andrade para tomar providências quanto às obras da Rua Monsenhor Rafael Coelho 

que aconteceu no período da chuva e que não podem permiítir que ocorra novamente, 

Além disso, pediu apoio ao Secretário de Saúde para dar posse aos Agentes de Saúde. 

Disse que está sendo muito procurado por pessoas em seu gabinete. Além disso, pediu 

apoio ao Executivo para regulamentar todos os alojamentos.Disse que ouvindo 

atentamente os Vereadores espera que não ocorra o mesmo na festa de Nossa 

Senhora da Glória em Barro Branco. O Vereador Gilberto Mateus agradeceu por estar 

nesta Casa, destacando estar honrado. O Vereador Maurício Borges também agradeceu 

por estar nesta Casa, disse que estava ansioso para estar nesta Casa e veijo motivado, 

mas a partir do momento que a reunião iniciou percebeu que os problemas de 

Mariana continuam os mesmos. Posteriormente deixou convite para associações de 

moradores para contribuir com ideias, solicitando que procurem mais os Vereadores. O 

Vereador Marcelo Macedo disse que a data de hoje é marcante voltado a essa casa, 

após a espera a Casa de câmara está entregue a sociedade Marianerise, 

comprimentou o presidente Fernando Sampaio, o vice presidente Manoel Douglas que 

fizeram parte da comissão de restauro e enfatizou que essa casa que tem uma história 

muito bonita. Agradeceu a dedicação de todos os servidores para que fosse entregue 

essa obra destacando que agora possuem acessibilidade. O Vereador Marcelo Macedo 

afirmou que a população marianense precisa dos quinze vereadores compostos na 

Câmara, e prosseguiu agradecendo a servidora Patrícia por dedicar cada minuto à Casa 

de Câmara. PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar o 

Presidente encerrou a reunião às dezoito horas e dezoito mi 


